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Komunikat 
dotyczący rolnictwa ekologicznego

Zgodnie z art. 147b ustawy z dnia 8 lutego 2023 r. o Planie Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023–2027 (Dz. U. poz. 412 ze zm.) wprowadzonym ustawą z dnia 13 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o Planie Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023–2027 (Dz. U. poz. 1530) w 2023 roku rolnicy, którzy złożyli wniosek o przyznanie płatności ekologicznych mogą dodatkowo zawnioskować o przyznanie płatności ekologicznych w ramach Pakietu 7. Uprawy paszowe na gruntach ornych, Pakietu 8. Trwałe użytki zielone oraz Pakietu 9. Małe gospodarstwa z uprawami ekologicznymi (w odniesieniu do upraw paszowych na gruntach ornych i TUZ) do gruntów, do których nie ubiegali się o ich przyznanie, jeżeli grunty te były wskazane we wniosku o przyznanie płatności ekologicznych. 
Aby zawnioskować o przyznanie płatności ekologicznych (WPR 2023-2027) w ramach Pakietu 7. Uprawy paszowe na gruntach ornych, Pakietu 8. Trwałe użytki zielone oraz Pakietu 9. Małe gospodarstwa 
z uprawami ekologicznymi należy w terminie do 31 sierpnia 2023 r. złożyć za pośrednictwem Platformy Usług Elektronicznych (aplikacja eWniosekPlus) zmianę do wniosku o przyznanie płatności ekologicznych WPR 2023-2027. 
Dodatkowe wnioskowanie wynika z wprowadzonych w przepisach krajowych zmian zgodnie z którymi obniżona została wymagana w tych pakietach obsada zwierząt z 0,5 DJP/ha do 0,3 DJP/ha. 

Do 31 sierpnia 2023 roku rolnicy mogą również dokonać zmian we wniosku o przyznanie płatności ekologicznych w zakresie dotyczącym upraw paszowych na gruntach ornych lub trwałych użytków zielonych. 

Wszystkim rolnikom, zarówno tym którzy wnioskowali o te pakiety w terminie przewidzianym 
na złożenie wniosku o przyznanie płatności ekologicznych jak również tym, którzy do dnia 31 sierpnia zawnioskują o przyznanie płatności ekologicznych w ramach tych pakietów, zostanie naliczona płatność ekologiczna na podstawie obniżonego poziomu 0,3 DJP. 
Szczegóły w placówkach ARiMR oraz na stronie internetowej www.gov.pl/web/arimr.
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